

高楼挡住采光 太阳能路灯不亮

万城华府物业:天气转暖将铺设暗线让路灯亮起来

本报讯(记者 龙中华)“我们楼房单元门附近两盏太阳能路灯常常不亮,有居民观察发现,原来是由于路南高楼挡住了采光,太阳能路灯充电不足导致不亮,希望物管站能够尽快更换有线路灯。”近日,万城华府居民王女士致电本报反映此事。

据王女士讲,万城华府11号楼1单元附近有两盏太阳能路灯,近两年

隔三差五就不亮,冬天坏的时间更长,已经三四个月不亮了,给居民出行带来不便。开始居民还觉得有点奇怪,缘何他们单元门前的路灯总是坏。前段时间,细心的居民通过观察才发现问题的症结所在,原来这两盏太阳能路灯因南边有高楼堵光,几乎整天见不到太阳,冬天更是如此。白天补充不了足够太阳能的路灯,晚上才不

亮。居民希望单元附近的路灯能够改用通线灯,这样就不受采光限制,大家平时也能亮堂堂地出入。

3月4日,记者就此采访了万城华府物管站负责人。他说,原估计前段时间为11号楼1单元附近的路灯铺设明线,但考虑到消防安全,加上天气转暖后11号楼附近还有其他施工,因此暂时没有铺线,一旦破土施工

后,他们就会为此处铺设暗线,让路灯亮起来。

龙帮办

0352-6034132

高校师生捋袖献爱

本报讯(记者 丁亚琴)3月11日,市中心血站献血车开进大同师范高等专科学校,开展无偿献血活动,广大师生纷纷捋袖献爱,践行新时代师生的责任与担当。

初春三月,乍暖还寒,但阻挡不了高校师生无偿献血的热情。活动现场,有的与同学相约而来,有的偶然路过,大家有序填表、体检、初筛。“放轻松,不要紧张……”血站工作人员询问献血师生的身体状况,并嘱咐献血的注意事项。“来大同后就想献一次血,听说献血车来学校了,我就和同学一起过来。”来自忻州的陈丽芳同学说。

“无偿献血是爱心之举,作为一名教师,更应当主动作为、义不容辞,为学生树立好的榜样。”体育学院教师何永飞在上课前,匆匆赶来献血。

当日,市中心血站代表向大同师范高等专科学校赠送了锦旗,并为献血成功的师生准备了爱心礼品卡。

清理卫生死角 为环境“美颜”

本报讯(记者 杨昱郁)3月是学雷锋月,为弘扬雷锋精神,落实预防火灾工作,近日,平城区开源街道民华社区联合儿童公园、十里河公园和一家物业公司,开展“学雷锋办实事 清垃圾保安全”活动。

活动中,志愿者们将易发生火灾的林草地区作为重点区域,对辖区卫生进行全方位清理。大家拿着扫帚、垃圾钳、垃圾桶等工具,到小区、市场等周边街道义务打扫环境卫生。有的用扫帚清扫,有的捡拾纸屑、烟头、树枝,有的提着垃圾桶来回搬运垃圾,用实际行动践行雷锋精神。经过一个多小时的努力,大家打扫的区域、卫生死角焕然一新。同时,社区工作人员还向居民宣传安全和环境保护的重要性,引导群众将保护环境意识化为自身行动力,共同打造安全、整洁、和谐的美丽家园。



清理草丛中的垃圾 本报记者 韩莹 摄

我市2024年“壹基金温暖包”捐助活动启动

本报讯(记者 龙中华)记者从大同天龙救援队获悉,2024年“壹基金温暖包”捐助活动11日正式启动。爱心人士、爱心组织、爱心企业等均可捐助爱心善款,然后再通过腾讯公益平台“99公益捐”活动募得善款,配捐获得最终数额“温暖包”,通过摸底登记,年底发放给困境儿童。

据大同天龙救援队有关负责人介绍,2005年10月,李连杰推出“壹基金计划”。2006年,李连杰与中国红十字总会签署了“李连杰壹基金计划”相关协议,后来统称“壹基金温暖包”项目,主要用于解决当时贫困地区孤儿和事实孤儿因御

寒物资缺乏过冬困难的问题。每个“温暖包”内有价值365元的新购棉衣、雪地靴、棉帽、围巾、护耳、手套、棉袜、护手霜、书包等过冬防护用品和学习用品。该项目是由壹基金联合各省社会组织、志愿者和社会公众,共同搭建的公益平台。大同一直由大同天龙救援队牵头,并联手我市各区县爱心人士、志愿者组织、爱心企业等捐助并实施。各区县与“壹基金温暖包”的合作伙伴及志愿者、志愿者组织等,进行摸底登记,最终确认捐赠困境儿童名单。

捐助活动启动后,大同天龙救援队“壹基金温暖包”运行组代表壹基金发

出倡议:“让我们用真心、真诚、真情共同撑起一片蓝天。每个人从我做起,从现在做起,积极投身到爱心传递行列之中。用爱心点燃希望,用行动播种阳光。少抽一包烟、少喝一杯茶,社会各界伸出温暖的手,让更多困境儿童冬天收到温暖包。”

今年是“壹基金温暖包”项目在大同落地的第10个年头,从2015年至今,该队和公益伙伴们连续9年累计为大同地区困境儿童发放“温暖包”2532个,价值92万余元,改善了孩子们的生活、学习条件,为孩子们送去心灵上的关怀和慰藉。



得胜长城文化月启幕

二月二,“龙抬头”。新荣区得胜堡广场“典藏古韵·魅力新荣”第七届得胜长城文化月活动当日盛大启幕。众多居民和旅游爱好者欢聚古堡,观看舞龙、实景演出,聆听得胜故事,感受长城魅力。

此次长城文化月活动旨在立足

新荣区丰富的长城资源优势,挖掘长城所蕴含的边塞文化、民俗文化,弘扬长城精神,推进文旅创新,助力乡村振兴。

图为11日,得胜堡广场舞龙表演和实景演出《木兰归来》。

本报记者 于宏 摄

老人误转25万元 民警及时帮追回

本报讯(记者 尚铁军)“警察同志,我家老人在自动取款机上转账,一时糊涂将卡号输错了,还能不能把钱找回来?”近日,市公安局御东分局接到市民刘女士的求助,刘女士在电话中称,她母亲误将25万元转到了别人的银行账户里,母女俩焦急万分,想到找民警帮忙。

接到电话后,御东公安分局水泊寺派出所民警立即赶往事发银行,第一时间找到了刘女士和她的母亲,了解转账的具体情况,之后又与银行工作人员合作,共同展开一场寻找错转资金的行动。

经过3个小时的不懈努力,民警终于联系到了收款方,并通过协商将错转的25万元如数归还给刘女士。当刘女士从民警手中接过失而复得的现金时,激动之情溢于言表。

警方提醒广大市民,如今使用网上银行、支付宝、微信转账的人越来越多,老年人对网络转账并不熟悉,因此老年人在遇到类似情况时,最好有年轻人陪同。老年人在进行电子转账时,请务必认真核对账户、姓名及信息,确认无误后再操作,以免造成损失,必要时也可以寻求银行工作人员的帮助。另外,收到错误转账且拒不退款的,系不当得利,如数额巨大,有可能涉嫌侵占罪,承担相应法律责任。

聚焦用车安全 规范经营秩序

市场监管部门针对电动自行车展开专项整治

本报讯(记者 刘剑)为进一步规范我市电动自行车领域经营秩序,有效消除因电动自行车质量问题引发的安全隐患,切实守护人民群众生命财产安全,日前,市市场监督管理局在全市范围开展电动自行车、电池、头盔等产品专项整治行动。

此次专项整治重点检查电动自行车、电池、头盔等重点产品,围绕城乡结合部

和农村市场的销售门店,以及舆情反映比较集中、消费者投诉比较多、在监督检查和监督检查中多次发现质量安全问题的生产销售企业。重点检查是否严格履行进货查验制度、建立进销货台账;是否存在销售不符合强制性国家标准、未获得CCC认证及冒用认证证书的电动自行车及安全附件;是否存在产品与合格证信息

不一致,非法改装、加装蓄电池、电动自行车座椅、后尾箱和拆卸原厂配件等违法违规行为。

专项整治中,执法人员在严查违法违规行的同时,还将加大宣传力度向经营者、消费者宣传电动自行车安全知识和相关法律法规,做好消费引导,提升电动自行车质量安全防范意识和能力。